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10.4. Patrik Teo z Bušiniec, 15.4. Terézia z V.
Krtíša, 17.4. Filip z V. Krtíša Narodili sa

23.4. Oľga Svoreňová, 24.4. Vladimír Eremiáš,
25.4. Irena Kovácsová, Marta Sitová, Mária
Szeverenyiová, 27.4. Anna Nováková, 28.4.
Anna Stolecová, 28.4. Blanka Ďurošová, 28.4.
Pavel Krahulec

Jubilujúci
Veľkokrtíšania

13.4. Zuzana Holubová, nar. v r. 1939 z
V. Krtíša, 14.4. Jozef Vida, nar. v r.

1943 z D. Plachtiniec, 16.4. Ján Ondrejkov, nar. v r. 1928 zo S.
Plachtiniec

Opustili nás

Blahoželanie pre našu 
maminku a starkú

VLASTIČKU GALLOVÚ, 
ktorá 25. apríla oslávi okrúhle

jubileum 60 rokov (na fotografii
s manželom Ľubomírom). 

"V Tvojej knihe života, stránka
šesťdesiata sa otvára, pripíjame si

s tebou, maminka, 
perlivým vínom z pohára. 

Príjmi dnes kyticu vďaky za tvo−
ju nekonečnú obetavosť a lásku,
kyticu pevného zdravia, rodin−
nej pohody a šťastia od svojich
najmilších: manžela Ľubka, dcér
Ingridky a Ľubky s rodinami a
od milovaných vnúčat Samka,
Oliverka a Jakubka.

"Odišiel si tichúčko, ako odchádza deň.
No v našich srdciach zostanú spomienky
len a v srdciach žiaľ. Ale tí, ktorí Ťa
milovali a mali radi, nikdy neprestanú na 

Teba spomínať."
So žiaľom v srdci oznamujeme, že nás

7.4.2012 vo veku 62 rokov navždy náhle
opustil náš milovaný manžel, otec, 

starký, svokor a svat 
JÁN GÁL z Malých Zlievec. 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa s ním prišli
rozlúčiť, za prejavy sústrasti a kvetinové
dary. Zároveň ďakujeme rýchlej zdravot−
nej pomoci (RZP) a MUDr. Ľubomírovi
Mišíkovi za ich starostlivosť.                        Smútiaca rodina.

V TICHOSTI SPOMÍNAME

"Čas plynie, život ide ďalej, zabudnúť
sa nedá. Len ten, kto stratil toho, koho

mal rád, vie, čo je bolesť a žiaľ." 
Dňa 26.4.2012 si pripomíname 

5.výročie úmrtia 
JÁNA MIHÁĽA z Veľkého Krtíša.

S úctou a láskou spomínajú: manželka,
dcéry, vnuci a ostatná rodina.

V NEZNÁMY SVET 
ODIŠIEL SPAŤ"Jediné srdce na svete sme mali, ktoré

dokázalo nás milovať. Aj keby láskou
vzbudiť sme ho chceli, neozve sa viac−
krát. Odišlo, zmĺklo, išlo spať. Tak krátky
bol život Tvoj, tak krátka bola radosť na−
ša, prečo ten osud k Tebe taký krutý bol.
Mama. Milovali sme Ťa, Ty si milovala
nás, tú lásku v našich srdciach nezničí
ani čas."

Dňa 28.4.2012 bude tomu rok, kedy nás
po tragickej nehode navždy opustila vo
veku 43 rokov naša milovaná manželka, 

mamička, dcéra a sestra 
MARTUŠKA PAVÚKOVÁ 

z Veľkého Krtíša. 
S nevýslovným žiaľom a bolesťou v srdci spomínajú: manžel

Roman, synovia Peter a Maroš, rodičia, sestry Peťka a Katarína 
s rodinami a všetci, ktorí ju mali radi. Tiež na ňu spomínajú 

kolegyne a kolegovia zo záchrannej stanice. "Spi sladko!" 

CHÝBAŠ NÁM STÁLE VIAC A VIAC

"Kto s Tebou žil, ten vie, čo stratil. Už ne−
pohladíš, neporadíš, pustý je domov,
smutno je v ňom... Spomienky bôľne zo−
stali len. Odišla si rýchlo, ako keď zhas−
ne sviečka." 

Dňa 24.apríla 2012 si pripomíname
20.výročie úmrtia našej drahej mamičky,

babičky, prababičky a sestry 
ANNY LONGAUEROVEJ 

zo Žihľavy vo veku nedožitých 60 rokov. 
Stále spomínajú a nikdy nezabudnú: syn
Ivan s manželkou Darinkou, vnúčatá Ivko
s manželkou Mariankou, vnučka Mirka s

manželom Peťom, syn Dušan s manželkou Olinkou, vnukom
Martinkom, vnučkou Táničkou a partnerom Jankom a ich dcérkou
Jankou. K spomienke sa pridáva sestra Mária s dcérami Valikou
a Dankou s rodinami. 

UŽ DVADSAŤ ROKOV NIE JE MEDZI NAMI

Dňa 25.4.2012 si pripomíname
výročie nedožitých 80−tych 

narodenín nášho drahého zosnulého 
ŠTEFANA KAZIHO z Veľkého Krtíša. 

Sedemnásteho marca uplynulo 
8 rokov od jeho úmrtia. 

S láskou v srdci spomínajú: vnúčatá,
dcéry a manželka. 

"Starký, chýbaš nám."

ZLATÝ DÁŽĎ SPOMÍNA 
A MY TIEŽ

Kytička vďaky pre našu oslávenkyňu

23.4. Vojtechom, 24.4. Jurajom, 
25.4. Marekom, 26.4. Jaroslavám, 
27.4. Jaroslavom, 28.4. Jarmilám, 

29.4. Leám

Blahoželáme

P O Z V Á N K A
Okresná organizácia Jednoty dôchodcov na Slovensku vo

Veľkom Krtíši pozýva občanov Veľkého Krtíša na prehliadku spe−
váckych skupín a jednotlivcov seniorov a mládeže v rámci ROKA
AKTÍVNEHO STARNUTIA A MEDZIGENERAČNEJ SOLIDARITY dňa
27.apríla 2012 o 9.30 hod. do kultúrneho domu vo Veľkom Krtíši.
Na prehliadke vystúpia  súbory, skupiny a jednotlivci z okresu
Veľký Krtíš, Lučenec, Krupina a Detva. Na prehliadku Vás srdečne
pozýva výbor OO JDS a Kluby dôchodcov vo V.Krtíši 

Dobrí ľudia pomohli   
Manželia ALŽBETA a JÁN VARGOVCI zo Záhoriec vyjadrujú sr−

dečné poďakovanie za pomoc pri prácach po požiari, ktorý sa stal
2.4.2012 ráno, kedy tejto rodine zhorela prístavba rodinného domu
a hospodárske budovy. Poďakovanie patrí starostovi obce
Záhorce PaedDr. Branislavovi Kázmerovi, pracovníkom VPP,
Zdenovi Števčíkovi, Štefanovi Pohankovi, Ľubovi Bódišovi, Pavlovi
Filipovi a traktoristovi Jánovi Líškovi. "Týmto šľachetným ľuďom
patrí naše veľké poďakovanie za ich ochotu a pomoc v našej ťaž−
kej životnej situácii." 
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Druhá služba, ktorú Sociálna poisťovňa
(ďalej poisťovňa) ponúka v týchto dňoch,
je elektronická komunikácia s poskytova−
teľmi zdravotnej starostlivosti (zdravotníc−
kymi zariadeniami, lekármi, súkromnými a
štátnymi ambulanciami), ktorí jej poskytu−
jú zdravotné výkony na účely sociálneho
poistenia (ide napr. o vyplnenie žiadostí o
nemocenské, ošetrovné, tlačivá pri pra−
covných úrazoch a pod.) Namiesto papie−
rových dokumentov budú môcť lekári, po−
dobne ako zamestnávatelia, posielať svo−
je výkazy, ktoré im prepláca poisťovňa,
prostredníctvom internetu. 
Pre lekára to bude znamenať: Zrýchlenie

procesu úhrady (vykázania zdravotných
výkonov, kde stačí zaslať elektronický zá−
kladný zúčtovací doklad bez faktúry), zní−
ženie administratívnej zaťaženosti a ná−
kladov (bezpapierová komunikácia, od−
stránenie nákladov na poštové služby) a
okamžitý prístup k informáciám cez portál
poisťovne SES (realizované úhrady, chy−
bové hlásenia, prehľady a pod.).
Novinkou bude aj možnosť vygenerovania
potvrdenia o úhrade za zdravotné výkony
na účely účtovníctva. 

Zavedením tohto projektu do praxe v
žiadnom prípade nedôjde k navýšeniu
práce lekára, ale  len o zmenu spôsobu
komunikácie v prospech všetkých účast−
níkov.

Na druhej strane automatizácia proce−
sov bude pre poisťovňu predstavovať
zjednodušenie komunikácie s  lekármi, u−
šetrenie času a prostriedkov v porovnaní

so súčasným dvojkrokovým spracováva−
ním papierových podkladov (samotný pa−
pierový základný zúčtovací doklad a fak−
túra) a automatizáciu spracovania elek−
tronického základného zúčtovacieho do−
kladu od jeho prijatia až po samotnú ú−
hradu na účet lekára.

V súčasnosti poisťovňa v súčinnosti s
vybranými lekármi a dodávateľmi ambu−
lantných softvérov spustila testovaciu pre−
vádzku projektu. Do konca apríla sa pred−
pokladá úplné doladenie programového
vybavenia a príprava na nábeh do pro−
dukčného prostredia. V pobočkách pois−
ťovne je už v súčasnosti možné bezplat−
ne a na počkanie požiadať o prístup k no−
vej elektronickej službe, ktorá bude ploš−
ne 2 700 poskytovateľom zdravotnej sta−
rostlivosti sprístupnená v máji 2012. 

Sociálna poisťovňa, pobočka Veľký Krtíš,
ponúkla túto službu poskytovateľom zdra−
votnej starostlivosti začiatkom tohto me−
siaca a k 16. aprílu 2012 uzatvorila už 13
dohôd o používaní elektronických služieb
z celkového počtu 25 poskytovateľov
zdravotnej starostlivosti v okrese, čo
predstavuje 52 %. Takýto záujem nás veľ−
mi teší.

Aj naďalej prebiehajú rokovania s lekár−
mi a pracuje sa na prideľovaní a rozširo−
vaní prístupových práv k tejto novej elek−
tronickej službe. V prípade akýchkoľvek
otázok Vám ochotne poradia zamestnan−
ci našej pobočky. 

− Ing. EVA GUBÁNYIOVÁ, riaditeľka 
Sociálnej poisťovne, pobočka Veľký Krtíš

Rizikové faktory, ktoré každý z nás v ur−
čitej miere má (vysoký krvný tlak, vysoký
cholesterol, obezita, cukrovka, fajčenie,
nedostatok fyzickej aktivity), väčšinou
"nebolia", a nijako nám nesignalizujú, že
nám hrozí infarkt alebo mozgová porážka.
Preto je veľmi dôležité o nich vedieť, aby
sme ich mohli dostať pod kontrolu. 

Tento rok sme vyšetrovali 12. apríla.
Akcie sa zúčastnilo 24 záujemcov − 18
žien a 6 mužov, ktorým sme odmerali krv−
ný tlak, percento telesného tuku, stanovi−
li hladinu cholesterolu a cukru v krvi.
Každému bolo poskytnuté poradenstvo
podľa nameraných hodnôt. 

Podľa meraní až dvanásť žien (dve tre−
tiny spomedzi všetkých testovaných) ma−
lo zvýšený cholesterol, u mužov to boli
dvaja zo šiestich. Pri stanovení percenta

telesného tuku bolo v pásme nadváhy
šesť žien, v pásme obezity dokonca deväť
žien a štyria muži, čo sú pomerne alar−
mujúce údaje, zodpovedajú však nelicho−
tivému trendu v populácii. 
Zvýšený cukor sme zistili u troch testova−
ných a jedného muža, krvný tlak mali zvý−
šený štyri ženy a traja muži.  

Nesprávny životný štýl je príčinou vzni−
ku ochorení srdca a ciev až v 80% prípa−
dov, u cukrovky až v 90% prípadov.
Zmeniť svoje návyky nie je veľmi náročné,
chce to len pevnú vôľu a chuť urobiť nie−
čo pre seba. Zdravie je hodnota, pre kto−
rú sa určite oplatí trochu zaprieť a predísť
tak väčším problémom, ktoré by sa ne−
skôr zákonite dostavili.                          

− MUDr. JANKA ADAMOVÁ− 

Spomenula som si na to pri fotení mojej najmenšej a
najväčšej knihy, ktoré na prvý pohľad nemôžu mať nič
spoločné. Biblia a Charta základných ľudských práv
Európskej únie (na fotografii dole).  

Biblia, to nie je len jedna kniha, je to vlastne akási
"knižnica", ktorá obsahuje okolo 73 rôznych spisov (v
rôznych cirkvách sa ich počet môže líšiť) a bola vytvore−
ná v priebehu asi 1500 rokov. Biblia sa podkladá aj za
cenný kultúrno−historický dokument ľudstva. Bibliou sa
zaoberajú, okrem kresťanskej teológie, aj vedné disciplí−
ny ako biblická kritika, výklad Biblie − exegéza, religio−
nistika, dejiny literatúry, hebraistika a pod. Nie je to len
kniha, je to kultúra, Božie Slovo, literárny žáner i história
Izreala. Biblia bola preložená do viac ako 2000 jazykov a
je to jedna z najpredávanejších kníh na svete. V Biblii sú
zakomponované "normy" správania sa človeka nielen vo−
či Bohu, ale aj človeka k človeku. 

V Biblii je zaznamenané nielen stvorenie sveta, veľká
potopa ale aj množstvo vecí o Izraelcoch, napr. putova−
nie po púšti a darovanie "Desiatich Božích prikázaní" na
hore Sinaj, ktoré sa stali základom mnohých zákonov
krajín po celom svete a platia aj dnes. Prikázanie nezabi−
ješ, či nepokradneš je, alebo by malo byť, v každej de−
mokratickej krajine potrestané. 

V Biblii je známy príbeh Babylonskej veže spred tisíc−
ky rokov, ktorej maľba holandského maliara Petra
Brueghela inšpirovala architekta Richarda Rogersa pri
projektovaní budovy Európskeho parlamentu a jej podo−
ba explicitne vyznáva od začiatku jej podoby aj motto na
oficiálnom plagáte Európskej únie: "Európa: mnoho jazy−
kov, ale jeden hlas." Podobnosť nedokončenej
Babylonskej veže s budovou Európskeho parlamentu si
najlepšie uvedomíte z nádvoria budovy v Štrasburgu, kde
na najvyšších poschodiach akoby "nedokončenej" budo−
vy rastú stromy do neba...  

V Biblii je poslednou z 27 kníh Zjavenie apoštola Jána,
ktoré je preplnené symbolmi a obraznými vyjadreniami,
kde sa objavuje aj takzvané satanské číslo 666, ktoré sa
vykladá a interpretuje rôznymi spôsobmi. V zasadacej sá−
le Európskeho parlamentu, ktorej sedadlá dizajnovo pri−
pomínajú sedadlá posádky seriálu Star Trek, má svoje o−
číslované kreslo každý zo 736 poslancov Európskeho
parlamentu. Len sedadlo 666 nikdy nikomu nepatrí, je
stále prázdne. Ktovie  prečo hľadali architekti súčasnos−
ti súvislosti pri projektovaní budov Európskej únie v
Biblii? 

Z každej knihy, ktorej svetový deň si dnes pripomína−
me, si človek môže vziať to najlepšie, čo ho môže poučiť
alebo obohatiť a nezáleží na tom, či je to kniha kníh Biblia
(od jej názvu je odvodený domov pre všetky knihy − bib−
liotéka), alebo spomínaná Charta základných ľudských
práv v Európskej únii, ktorá sa momentálne trasie v zá−
kladoch, tak ako spomínaná Babylonská veža a tak isto,
žiaľ, môže skončiť...    Múdrosť uložená v knihách by nás

mala aj v prípade
európskeho spolo−
čenstva poučiť, aby
sa na skutočnosť
nepremenila myš−
lienka, že ľudstvo u−
kladá svoju múd−
rosť do kníh, preto
samo ostáva hlúpe. 

−R.HORNÁČEKOVÁ−

Veľkokrtíšania by mali zmeniť životný štýl

Modernizácia komunikácie Sociálnej poisťovne 
už aj s poskytovateľmi zdravotnej starostlivosti

Sociálna poisťovňa chce komunikovať
s lekármi elektronicky už v máji 

Sociálna poisťovňa pokračuje v projekte rozširovania elektronických služieb
pre svojich klientov. Ako prvú službu vlani predstavila elektronickú komuni−
káciu s odvádzateľmi poistného − zamestnávateľmi, ktorá je veľmi úspešná −
už viac ako 99,6 %  zamestnávateľov posiela Sociálnej poisťovni svoje výkazy
elektronickou formou.

Siedmeho apríla si každoročne pripomíname Svetový deň zdravia.  Stalo sa už
tradíciou, že pri tejto príležitosti pracovníčky poradne zdravia RÚVZ v priesto−
roch Hontiansko−novohradskej knižnice vo Veľkom Krtíši vykonávajú stanovo−
vanie najdôležitejších rizikových faktorov civilizačných ochorení. 

Nielen kniha kníh 
má dnes svoj deň 

Moje základné 

práva
v Európskej únii
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tom istom čase sme aj my v
Pokroku uverejnili článok o
Ľubkinej rodine, v ktorej je viac

nepočujúcich − ony dve so sestrou
Agátkou pomáhali svojim nepočujúcim
rodičom, neskôr aj svojim manželom a
doteraz pomáhajú nepočujúcim z celé−
ho Slovenska tlmočiť do posunkovej
reči v rôznych televíziach Slovenska.
V ich šľapajách ide aj Róbert, ktorého
ste už tiež mohli vidieť v televízii tlmo−
čiť do posunkovej reči v projekte
Srdce pre deti, kde zaznela aj známa
skladba Zvukoprázdno (písala som o
tom v Pokroku č. 1 z 2.1.2012). Tak
ako Róbert pomáhal od útleho detstva
svojmu mladšiemu bratovi Paľkovi, tak
je to aj v súčasnosti. Robí všetko pre−
to, aby sa jeho brat začlenil a uspel  v
počujúcej komunite, a aby našiel
"siedmy zmysel"  −  zmysluplný život−
ný, a dnes už aj podnikateľský zámer
a cieľ − otvoriť chránené pracovisko, je−
diné svojho druhu, nielen v okrese
Veľký Krtíš, ale aj na Slovensku, kde
vás obslúžia nepočujúci alebo nedo−
slýchaví. Túto myšlienku by nebolo
možné zrealizovať bez pomoci Úradu
práce, sociálnych vecí a rodiny vo
Veľkom Krtíši, konkrétne  oddelenia
aktívnych opatrení trhu práce pre za−
mestnávateľov, pp. Ing. Šišku, Ing.
Sandovej, Mgr. Antolíkovej a Ing.
Horvátha.  

Pred 15 − timi rokmi sa Ľubica Šari−
nová cez média vyznala, že by si cel−
kom dobre vedela predstaviť, že by
viedla nadáciu, ktorá by pomáhala
nepočujúcim rodičom. Cesty osudu sú
nevyspytateľné, ale zrejme kdesi hore
alebo vo vzduchoprázdne či "zvuko−
prázdne" vesmíru máme nalinkované,
ako sa bude náš život odvíjať, a aké
všelijaké náhody nám nakoniec pri tro−
che snahy dokážu pomôcť splniť naše
sny. Spomenula som si na to v sobo−
tu 14.apríla 2012, keď sa pred

Kebabom na Nemocničnej ulici vo
Veľkom Krtíši schádzalo viac slávnost−
ne naladených ľudí, ktorí prišli na otvo−
renie chráneného pracoviska. Keďže
sa jedná o rodinný podnik, tak okrem
rodičov Pavla a Róberta prišla aj ich
teta Agátka s rodinou, rodičia Mariána
Holodu, rodina Slávky Janáčovej,
Jarka Galová, podporiť ich prišli i pria−
telia Miška Molnárová, Dalo Popjak,
Miško Dudáš, Dodo Sulaček a Julo
Olšiak, ktorý túto milú slávnosť zväčnil
do krásnych fotografií. 

Symbolicky, tak ako ide o rodinný
podnik bratov Pavla a Róberta Šari−
novcov, tak im ho prišiel slávnostne o−
tvoriť "otec mesta", primátor Veľkého
Krtíša Ing. Dalibor Surkoš, spolu so
zástupkyňou jednej z najväčších gran−
tových a operačných nadácií na
Slovensku Nadácie Pontis Oľgou
Shaw, ktorá toto jedinečné zariadenie
tiež finančne podporila. 
Názov nadácie PONTIS je odvodený

z latinského slova most a vyjadruje
ambíciu a snahu prepájať všetky sek−
tory slovenskej spoločnosti a napo−
máhať k ich efektívnej spolupráci.
Motivujú  jednotlivcov a firmy k zod−

povednosti nielen za seba, ale aj za
okolitý svet a prispievajú k budova−
niu demokracie v neslobodných kra−
jinách. V roku 1997 Pontis nadviaza−
la na činnosť Nadácie pre občiansku
spoločnosť (The Foundation for a

Civil Society). V Pontise majú viac
ako 10−ročné skúsenosti s manažo−
vaním grantových programov a na−
dačných fondov. Pontis je členom
mimovládnych organizácií na
Slovensku i v zahraničí.

Mgr. Róbert Šarina, ktorý pomáhal
a pomáha bratovi uskutočniť jeho
cieľ, povedal aj o projekte Hľadáme
ďalší zmysel pre podnikanie financo−
vaný z nadačného fondu Telekom.
"Za päť rokov trvania  projektu sa
ukázalo, že ľudia so sluchovým po−
stihnutím sú v podnikaní rovnakí,
ako počujúca verejnosť, a tí šikovní
sa dokážu presadiť. Ich silnou
stránkou je kvalita práce a nízke ce−
ny. Mnohí nepočujúci podnikatelia
však vnímajú aj svoju nevýhodu.

Tvrdia, že je to komunikácia. Preto
sme sa rozhodli vyskúšať urobiť z
tejto nevýhody našu najväčšiu vý−
hodu. Veríme, že posunková komu−
nikácia, odzeranie alebo ukazova−
nie na obrázky nemôže byť prekáž−
kou pre komunikáciu dvoch ľudí
ktorí si chcú porozumieť. A práve
príjemnú komunikačnú skúsenosť
s nepočujúcim mužom Mariánom
Holodom  a nedoslýchavou dámou
Slávkou Janáčovou považujeme za

našu pridanú hodnotu. Veríme že,
medzi budúcimi zákazníkmi sa ne−
nájde mnoho ľudí, ktorých by slu−
chové postihnutie obsluhujúceho
personálu odradilo od nákupu. Pre
zákazníkov, ktorí by si neboli istí, či
ich objednávka bude správne vyba−
vená, máme pripravenú poistku v
podobe pracovných asistentov.
Jednou z nich je i Jarka Galová.
Ich úlohou je komunikačná podpo−
ra pre pracovníkov vo všetkých čin−
nostiach, ktoré musia pri prevádz−
kovaní riešiť. Chceme vytvoriť
miesto vzájomného porozumenia, a
taktiež sa snažíme posunúť vníma−
nie chráneného pracoviska o úro−
veň vyššie. Sociálny rozmer nemô−
že byť nevýhodou. Pokiaľ ponúka−
me kvalitné jedlo, za primeranú ce−
nu. Nemyslíme si, že sluchové po−
stihnutie musí človeka v pracov−
nom živote automaticky odsunúť na
pozíciu, ktorá si vyžaduje minimum
komunikácie. Ak je chránené pra−
covisko vytvorené pre nepočujú−
cich, tak nepočujúci ich musia ria−
diť a obsluhovať, nielen umývať
podlahu.  Sme presvedčení, že spo−
ločne vo Veľkom Krtíši dokážeme
celému Slovensku, že nepočujúci
človek môže pracovať ako obslu−
ha v rýchlom občerstvení.
Podarilo by sa nám tým zbúrať
ďalší predsudok v našej spoloč−
nosti."

(Pokračovanie na str.5)

Vo V. Krtíši vás obslúžia chutným a šťavnatým kebabom, hoci 

Vašu objednávku obsluha nepočuje − ale rozumie vám 
Takmer na deň presne pred 15. rokmi, 28.apríla 1997, vyšiel v Slovenke dvojstranový článok Alžbety

Remiášovej o rodine Šarinovcov z Veľkého Krtíša.  Z fotografií sa usmievajú sotva 40 roční manželia Ľu−
bica a Pavel, spolu so svojimi  dvomi synmi, starším Róbertom a mladším Pavlom, ktorý je od narode−
nia, tak ako jeho otec, nepočujúci.  Článok vyšiel veľmi krátko po tom, ako sa rodinka Šarinovcov pre−
sťahovala do Veľkého Krtíša, aby boli bližšie k svojej rodine, hlavne mamičke pani Zuzane Šarinovej. 

Majiteľ chráneného pracoviska Kebab Pavel Šarina spolu s tlmoč−
níčkou obsluhy Jarkou Gallovou pripevňujú modrú stužku (neskôr
účastníkom otvorenia nahradila platidlo), aby ju primátor
Ing. D. Surkoš, spolu so zástupkyňou nadácie PONTIS Oľgou Shaw
slávnostne prestrihli.

Bratom Pavlovi a Róbertovi Šarinovcom popriali veľa úspechov
v podnikaní Ing. Dalibor Surkoš a Oľga Shaw.

Časť rodinných príslušníkov rodiny Šarinovcov  − vpravo mama
Ľubica, ktorá synom silno drží päste, aby sa im darilo. Druhý zľa−
va  otec Pavel. 

V
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(Dokončenie zo str. 4)
Hoci si rodičia synov Pavla a

Róberta Šarinovcov, zrejme ako
väčšina rodičov, museli všeličím v
čase ich detstva a dospievania
prejsť, 14.apríla 2012 neskrývali ra−
dosť a pýchu z toho, že ich synovia
nielenže dokázali vymyslieť zmys−
luplné podnikanie pre seba, ale do−
kázali  dať šancu aj ďalším nepo−
čujúcim v našom okrese. Radosť
neskrývali ani rodičia Mariána
Holodu z Veľkej Čalomije, Jakub a
Helena, sami sú nepočujúci a nikdy
by si neboli pomysleli, že sa raz
niečo také môže stať, že ich syn
bude mař prácu, ktorú predtým ro−
bili iba počujúci. Dcérky Slávky
Janáčovej − Timea a Peťka boli na
svoju mamičku pyšné i za svoje
staršie sestry, a tiež jej partner
Igor Žlnka.  Ak si teda budete
chcieť dať rýchle, chutné a  teplé
jedlo, povedzme v podobe šťavna−
tého kebabu, či už v žemli alebo
placke, myslite na to, že nielenže
zaženiete hlad, ale súčasne jeho
kúpa pomôže dobrej veci − podporí
jedinečné a jediné chránené praco−
visko na Slovensku, ktoré dáva
šancu tým, ktorí "počúvajú očami a
hovoria rukami" 
Užitočná rada na záver od Mgr.
Róberta Šarinu, ktorá sa vám môže
zísť, ak si zájdete na občerstvenie
do Kebabu na Nemocničnej ulici vo
Veľkom Krtíši: 

AKO KOMUNIKOVAŤ
SO SLUCHOVO
POSTIHNUTÝMI  

"Nie je to nič náročné. Základným
pravidlom je očný kontakt. Treba
si uvedomiť, že nám najlepšie
rozumejú, ak nám dobre vidia na

ústa a môžu odzerať. Nikdy by
sme nemali začať rozprávať
skôr, ako sa na seba pozrie−
me. Hovoriť by sme mali zre−
teľne a nemusíme kričať. Ak
niekto nepočuje, tak nepočuje
ani keď kričíme. Určite nám
pomôžu obrázky na stene, na
ktoré môžeme ukázať a tým
fungujú ako naša komunikač−
ná barlička. Pre ľudí, ktorí by
si trúfali aj na viac, ponúkame
online podporu na facebooku.
Pripravujeme videokurz po−
sunkového jazyka, kde sa mô−
žete naučiť objednať si všetko
v posunkovom jazyku. " 

Viete čo je KEBAB, 
a odkiaľ k nám 
vlastne prišiel? 

Kebab (z  arab. − kabáb, tiež ke−
bap, kabab, kabob alebo kibob)
je označenie jedla pripraveného
z mäsa pečeného na rotačnom
grile alebo na ražni. Jedlo po−
chádza zo stredného východu,
strednej Ázie a južnej Ázie.
Obyčajne je základom jahňacie a−
lebo hovädzie mäso, ale používa
sa aj kuracie mäso alebo ryby.
Bravčové  mäso sa nepoužíva v
moslimských a židovských kraji−
nách z náboženských dôvodov.
Kebab je podávaný do žemle alebo
placky so zeleninou a chutnou o−
máčkou. Zo zeleniny je to najčas−
tejšie cibuľa, rajčina, uhorka, ka−
pusta a podobne. Taktiež môže byť
podávaný s ryžou a hranolkami.  
Tak ako sa do našich končín dostal
hot − dog, gofry, hamburgery, tak
sme si samozrejme  zvykli aj na ke−
bab, ktorý je typický pre exotické
krajiny. Kebab  zmenil vďaka  tu−
reckému prisťahovalcovi  Mahmutovi

Aygüntovi nemeckú gastronómiu.
Prvý döner kebab naservíroval
pred štyridsiatimi rokmi 2. 3. 1971
vo svojej reštaurácii Hásir v centre
berlínskeho Kreuzbergu. Mohol byť
milionárom, svoj nápad si však ne−
dal patentovať. Mahmut Aygün sa
narodil v Turecku, keď mal šest−
násť, emigroval do západného
Berlína. Štvrť Kreuzberg vtedy pre−
tínal múr, pre zlé dopravné spoje−
nie sa stal neatraktívnou časťou,
kde sa popri anarchistoch a ľavico−
vých študentoch sťahovali najmä
gastarbeiteri z Turecka. Práve v tej−
to časti mesta si otvoril stánok s
občerstvením Aygün. A jednodu−
chým nápadom prevrátil nemeckú

gastronómiu. Grilované jahňacie
mäso s korením sa v Turecku
podáva s ryžou, Aygün však tra−
dičnú receptúru zmenil tak, že
mäso napchal do žemle, do tak−
zvaného pitta chleba. Pridal ci−
buľu, rajčiny, šalát, uhorku, dre−
sing a všetko zabalil do papiera.
Zákazníci si tak jedlo mohli vziať
do ruky a ísť napríklad na metro.
"Myslel som na to, že jedno−
duchšie by bolo, keby si mohli
zobrať to jedlo so sebou," spo−
mínal po rokoch, ako mu skrsla
myšlienka na döner. Nápad sa
rýchlo ujal a döner kebab sa stal
obľúbenou pochúťkou pri noč−
ných záťahoch či náhlom návale
hladu. Aygün vymyslel aj jogur−
tovú omáčku, ktorou sa polieva
mäso. Neskôr pribudla cesnako−
vá, bylinková a čili príchuť. Keď
87−ročný Aygün podľahol rakovi−
ne, Berlín sa s ním rozlúčil ako s
gurmánskym kráľom. Kebab je

dnes mimoriadne populárny po
celej Európe, v Británii a v
Belgicku sa dokonca doťahuje na

vyprážanú rybu a hranolčeky s ma−
jonézou. Po starom kontinente sa
vyrojili aj jeho rôzne variácie − nie−
kde pridávajú do žemle hranolčeky,
inde feta syr, alebo namiesto pitta
chleba zakrútia mäso so zeleninou
do placky − vtedy ide o dürüm dö−
ner kebab.

− Pripravila: R. HORNÁČEKOVÁ − 

V dnešnom čísle prinášame
predposledný kupón tohtome−
sačnej kupónky. Stačí, keď ku−
póny vystrihnete, nalepíte ich
na hraciu kartu a na záver ich
pošlete  alebo prinesiete ku
nám do redakcie. Tým ste spl−
nili podmienku zaradenia do
žrebovania o pekné vecné ce−
ny.                VEĽA ŠŤASTIA!

APRÍLOVÁ
KUPÓNKA

č.4

Aj v Bušinciach 
vyniesli a upálili

Morenu
Žiaci 5.A sa v prvý jarný deň
21.3.2012 rozhodli praktizovať
tradičný rituál, ktorým je vynáša−
nie a upálenie Moreny. Počas
hodín literatúry sa oboznámili s
výrobou tejto staroslovanskej
bohyne zimy a smrti, veľmi zná−
mej i v dnešnom folklóre. Žiaci
zobrali jej výrobu naozaj vážne a
skutočne každý z nich mal tú
svoju. Keďže na jar sa jej vláda
končí, deti by tiež rady privítali
voňavú jar a spolu s učiteľkou
umožnili jej príchod.   

− Mgr. MONIKA HEGEDUSOVÁ,
ZŠ s MŠ Bušince 

Fotografia zo Slovenky spred 15 rokov:
Malý Paľko s bratom Róbertom.  
Tak ako v minulosti, aj dnes 

sú si veľkou oporou. 

Škôlkari veľmi dobre vedia, že od−
padky patria do odpadkového koša
a nie do voľnej prírody. Horšie je to
už s dospelými obyvateľmi a najmä
s neprispôsobivými občanmi. Že
neváhajú vyhodiť rôzny odpad aj v
peknom prostredí parku Hôrka sa
presvedčili aj malí škôlkari. Tento
park navštevujú pravidelne počas
vychádzok a videli, čo všetko sa tu

povaľuje po zemi. Preto sa
rozhodli v rámci akcie Deň ze−
me vyčistiť park od odpadu,
ktorý sa tu nahromadil. V pia−
tok 13.4. sa veľkokrtíšski škôl−
kari aj s učiteľkami zišli v par−
ku a spoločnými silami vyzbie−
rali odpadky. Medzi nimi boli
rôzne papiere, plastové i skle−
nené fľaše, plechovky ale aj

káble, matrace i registračná
pokladnica. Ako sa vyjadrili
malí škôlkari, odpadky zbie−
rali preto, aby park bol čis−
tejší,  kvietky mali kde rásť,
a aby sa ony samy mali kde
hrať. Vo svojej aktivite však
škôlkari nezostali osamote−
ní, ale im prišli pomôcť aj
žiaci Špeciálnej základnej
školy vo V. Krtíši. Všetok
vyzbieraný odpad putoval
do vriec, ktoré potom od−
viezli pracovníci MsÚ. 

−P. GAŠPAROVIČ−

Aby sa deti mali kde hrať

Deti upratovali s veľkou radosťou

APRÍLOVÁ KUPÓNKA
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V nedávnych parlamentných voľ−
bách, ktoré boli v marci tohto roku,
získala strana SMER−SD podporu
50,80 % obyvateľov nášho mesta.
Je to veľmi silná podpora. Naša
zodpovednosť, ako poslancov za
túto stranu v mestskom zastupiteľ−
stve, je preto vysoká, nakoľko ne−
smieme sklamať očakávania a dô−
veru občanov pri hájení ich záuj−
mov v našom meste. Ak by som
mal priblížiť činnosť klubu a jeho
pozitívny vplyv na chod Mesta v
záujme našich občanov za uplynu−
lý rok, spomeniem niektoré zásad−
né a významné. 
O rozhodujúcich zásadných otáz−

kach života mesta alebo obce roz−
hoduje zastupiteľstvo zložené z
poslancov. Primátor alebo starosta
vystupuje a koná ako štatutár, plní
a uplatňuje rozhodnutia zastupiteľ−
stva v týchto otázkach. 

Ťažké ekonomické dopady po−
stihli aj naše mesto a to hlavne vý−
padkami príjmov zo štátneho roz−
počtu alebo príjmov od iných práv−

nických alebo fyzických osôb. Z u−
vedeného dôvodu poslanecký klub
inicioval začiatkom druhého polro−
ka 2011 úpravu rozpočtu, čím sa
dosiahlo prebytkové hospodárenie
v roku 2011 a to hlavne úspornými
opatreniami v jednotlivých kapito−
lách rozpočtu, ale aj zreálnením
výpadku príjmov, hlavne pri preda−
ji pozemkov pod výstavbu obchod−
ného centra pri evanjelickom kos−
tole. 

Na jeseň 2011 bol poslanecký
klub zásadne proti zvyšovaniu da−
ní a poplatkov aj napriek tomu, že
takéto návrhy boli neustále pred−
kladané a objavovali sa aj nepod−
ložené články o opaku v tlači. Na
základe našich aktivít sme prehod−
notili daňové zaťaženia v podob−
ných mestách, ale aj väčších či
menších, prehodnotili sme dopad
úsporných opatrení a hľadali sme
vlastné rezervy. To všetko v záuj−
me našich občanov. Aj preto sa
občania nedočkali v našom meste
zvyšovania daní a poplatkov v ro−

ku 2012. Našou agendou je, aby
občan v týchto ťažkých časoch ne−
bol zbytočne zaťažený, ale táto zá−
ťaž bola na neho prenesená ako
posledná z možných opatrení zís−
kania financií do mestského roz−
počtu. Predpokladáme, že k zvyšo−
vaniu daní a poplatkov nebude
musieť prísť ani v nasledujúcich
obdobiach a urobíme všetko preto,
aby k tomu dôjsť nemuselo. 

Taktiež chcem spomenúť úvero−
vú zaťaženosť Mesta. Boli sme si
vedomí, že je vysoká, a rozhodli
sme sa iniciovať splácanie úverov
aj napriek tomu, že sme ešte ne−
museli splácať istinu z poskytnu−
tých úverov. Splácanie sme navrh−
li tak, aby sa nedotklo občanov ani
chodu Mesta a využili sa rezervy a
úsporné opatrenia. 

Na ostatnom mestskom zastupi−
teľstve v apríli 2012 jeho poslanec−
ký klub predložil na schválenie
Všeobecne záväzné nariadenie o
hospodárení s majetkom mesta.
Toto nariadenie bolo schválené
všetkými prítomnými poslancami.
Nariadenie ukladá povinnosť
Mestu hospodáriť s jeho majetkom
v prospech rozvoja mesta a jeho
občanov a ochrany a tvorby život−
ného prostredia s povinnosťou ten−
to majetok zveľaďovať, chrániť a
zhodnocovať. 

V súčasnej dobe poslanecký klub
analyzuje problematiku zberu ko−
munálneho odpadu. Opäť je snaha
a tlak na zvyšovanie poplatku za
komunálny odpad s odôvodnením,
že sa nezvyšoval 10 rokov. S ta−
kouto argumentáciou zásadne ne−
súhlasíme. Na základe informácií z
iných miest sa s najväčšou prav−
depodobnosťou budeme touto
problematikou zaoberať v dohľad−
nej dobe aj na mestskom zastupi−
teľstve a prijmeme záväzné naria−
denie pre problematiku zberu ko−
munálneho odpadu a jeho ekono−
miky v prospech mesta a občanov.
Ekonomická kríza dopadla na kaž−
dého, a preto tak ako Mesto uplat−
ňuje úsporné, efektívne a hospo−
dárne nakladanie s majetkom a fi−
nanciami, to isté očakávame od
poskytovateľov služieb a prác pre
mesto zazmluvnených ešte pred
vypuknutím tejto krízy. 

Záverom môžem hodnotiť aj dob−
rú spoluprácu so zamestnancami
MsÚ  vo V. Krtíši, primátorom mes−
ta Ing. Daliborom Surkošom i opo−
zičnými poslancami MsZ vo V.
Krtíši.
Verím, že náš  poslanecký klub

nesklame dôveru občanov a vý−
sledky jeho práce v zastupiteľstve
budú vnímané pozitívne a na pros−
pech každého občana nášho mes−
ta. 
Za poslanecký klub SMER − SD

MUDr. ONDREJ KOLLÁR

MUDr. ONDREJ KOLLÁR, predseda poslaneckého klubu SMER−SD 
pri Mestskom zastupiteľstve vo Veľkom Krtíši hodnotí činnosť svojho klubu 

Nechcú sklamať dôveru občanov 
Z celkového počtu 15 poslancov Mestského zastupiteľstva vo V.

Krtíši aktívne pracuje 10 členný poslanecký klub strany SMER−SD,
ktorý tvoria: za I. volebný obvod − Mgr. Jozef Cuper a Monika
Molnárová, za II. volebný obvod − Ing. Igor Kokavec, Mgr. Anna
Sláviková a Ing. Samuel Strhár, za III. volebný obvod − MUDr. Mirko
Trojčák, MUDr. Ondrej Kollár, Ing. Stanislav Mojžiš, RSDr. Rudolf
Boroš a Mgr. Ľubomír Dula. 

Zamestnanci spoločnosti PRP,
s.r.o, ktorí prichádzali do práce v
pondelok ráno, boli isto prekvapení
prítomnosťou polície i rýchlej zdra−
votnej pomoci, ktorí boli v areáli fir−
my. Po svojom príchode na praco−
visko sa dozvedeli o nešťastí, ktoré
sa stalo na nočnej zmene. O úra−
ze, ktorý sa tu stal ráno 16.5. nám
Jozef Tamáš, spolumajiteľ a kona−
teľ spoločnosti, povedal: 

"Dnes o 5.15 sa stal pracovný
úraz, keď baliaci portál zachytil
pracovníka, ktorý tam pracoval.
Bol to náš zamestnanec, ktorý u
nás pracoval od 1.3. tohto roku.
Absolvoval bezpečnostné škole−

nie, zdravotnú prehliadky i všet−
ky ďalšie potrebné školenia a
poučenia. Všetky okolnosti toh−
to nešťastného úrazu sú ešte
stále v štádiu vyšetrovania. Je
nám ľúto, čo sa stalo. Veľmi nás
to mrzí a všetci to veľmi ťažko
znášame, zvlášť keď ide o také−
ho mladého muža. V lete by mal
21 rokov."

Mladý Boris Čunderlík pracoval
na  pracovnom stroji, ktorý ho pri−
tlačil o balík reziva. Spolupracovní−
ci, ktorí boli neďaleko miesta ne−
šťastia, sa snažili zranenému mla−
díkovi poskytnúť predlekársku po−
moc a privolali rýchlu zdravotnú
pomoc. Hovorkyňa RZP Alena
Lacyková−Krčová: 

"Po príchode záchranárov na
miesto nešťastia, mladý muž už
nejavil známky života. No zá−
chranári ho napriek tomu oživo−
vali takmer 50 minút. Žiaľ, nepo−
darilo sa ho už zachrániť." 

Ohliadajúcim lekárom bol MUDr.
Marián Ilenčík, ktorý nám k nešťas−
tiu okrem iného, povedal: 
"Pri ohliadke som zistil ťažké
vnútrohrudné a vnútrobrušné
poranenia, nezlučiteľné so živo−

tom."  
Tragickú smrť mladého muža ťaž−

ko znáša celá rodina i priatelia, ale
najťažšie  smrť svojho syna prežíva
nešťastná matka Dana, jeho pria−
teľka Eva (19), s ktorou sú spolu už
štyri roky a plánovali si spoločnú
budúcnosť i jeho otčim Stanislav
Mačuda. Ako nám povedal, toto
zamestnanie bolo druhým Borisovým
pracovným miestom a práca na pí−
le sa mu páčila. 

O to viac je zarážajúce toto ne−

šťastie a nikto zatiaľ nevie vysvetliť
a pochopiť príčiny osudného kona−
nia mladíka. Nikto nevie dôvody,
prečo vošiel do pracovného pries−
toru stroja, kde nemal čo robiť.
Dôvody jeho konania i príčiny tohto
nešťastného pracovného úrazu sú
v štádiu vyšetrovania úradom bez−
pečnosti práce i polície a ich objas−
nenie môže trvať aj niekoľko týž−
dňov. Poverený vyšetrovateľ zatiaľ
začal trestné stíhanie pre prečin u−
smrtenia.      − P. GAŠPAROVIČ − 

Život mladého muža vyhasol na pracovisku 

BORIS ČUNDERLÍK († 20)

Informácie o tragédii poskytol
Jozef Tamáš, spolumajiteľ 

a konateľ spoločnosti.
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MERO CARWASH 

profesionálne 
čistiace a upratovacie
práce. Auto, dom, byt, 
kancelária, vysávanie,
tepovanie, umývanie... 

0907 531 256, 
merocw@gmail.com,

www.merocw.sk
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Dvaja z nich za diamantovú plake−
tu  a dvaja za zlatú plaketu. Jedna
z členiek dostala ocenenie za hu−
manitu, obetavosť a dobrovoľné
služby. Držiteľom striebornej, zlatej
a diamantovej plakety prof. MUDr.
J. Janského, ktorí majú v meste
Veľký Krtíš trvalý pobyt, poskytuje
mesto celoročne bezplatný vstup
do krytej plavárne. A držiteľom zla−
tej a diamantovej plakety aj ročnú
parkovaciu kartu. 
Miestny spolok SČK Veľký Krtíš aj
tento rok plánuje poskytovať zdra−
votný dozor na rôznych akciách,
pokračovať v krúžkovej činnosti,
zabezpečovať účelovo branné cvi−
čenia a besedy.

− ERIKA GREGA −

Po pôste prichádzajú povedali si,
pravdepodobne, aj zlodeji a na
Veľkú noc sa zásobili mäsom, ktoré
ukradli. Najskôr "úradovali" na
družstve Suché Brezovo − Veľký
Lom. V noci z 29.3. na 30.3. tu z
plastových búdok umiestnených v
plechovom hangári na mechanizač−
nom stredisku V. Lom ukradli 3 te−
liatka Slovenského strakatého a
Holstajnského plemena hovädzieho
dobytka. Jalovička a dva býčky ma−
li 45, 47 a 55 kilogramov. Zlodeji
spôsobili majiteľovi škodu vo výške
450,− eur. Doteraz neznámi zlodeji
neobišli ani registrovaný chov mä−
sového plemena poľnohospodár−
skeho podniku Agrodružstvo
Senné. Z elektrického oplôtka za
hospodárskym dvorom v Sennom,
smerom na V. Lom, ukradli zlodeji
3 teliatka. Dve z nich mali po 50 a
jedno 80 kilogramov. Majiteľovi
spôsobili zlodeji škodu vo výške 1
080, eur.  Páchateľovi za tento pre−
čin hrozí trest až do výšky 2 rokov. 

− Hovorkyňa KR PZ−

Požiar letnej kuchyne
Z Čeboviec oznámili 3. 4. 2012 na
OS OR HaZZ vo V. Krtíši pro−
stredníctvom tiesňovej linky 150,
že v obci horí letná kuchyňa pri ro−
dinnom dome. Na základe týchto
informácií vyslal operačný dôstoj−
ník na miesto požiaru dve hasič−
ské autá so 7 hasičmi. Oheň stre−
chy letnej kuchyne v rozsiahlom
štádiu horenia hasiči likvidovali za
stáleho rozoberania konštrukcie
strechy.  Pre veľké zadymenie bol
zásah vykonávaný v autonómnych
dýchacích prístrojoch.  

Ošípané zachránili
Rodinný dom horel v Kolároch v
stredu 4.4. Na miesto požiaru pri−

šlo 7 hasičov, ktorí zistili, že požiar
sa už rozšíril aj na strechu dreve−
nej hospodárskej budovy určenej
na chov ošípaných. Vďaka rýchle−
mu zásahu sa oheň nerozšíril na
ostatné priľahlé budovy. Hasiči po−
žiar zlikvidovali.     

Vo Vrbovke horela
tráva

Ani tento týždeň nechýbal požiar
suchej trávy. Tentoraz vo Vrbovke
3.4. Po ohlásení požiaru na OS
vyrazili na miesto požiaru 3 hasiči
na CAS−ke. Na mieste zistili, že
horí suchá tráva a odpad v blíz−
kosti rodinných domov. Hasiči po−
žiar zlikvidovali pomocou hadice
typu "C" i "D" a pomocou

Genfovakov. Pretože sa požiar ší−
ril koreňovým systémom rastlín a
pomáhal mu aj silný vietor, veliteľ
zásahu povolal na pomoc ďalšiu
CAS−ku s 3 príslušníkmi. 

Strom na ceste
Pravdepodobne silný vietor a zlý
zdravotný stav sa podpísali pod
vyvrátenie stromu medzi Pôtrom a
D. Strehovou. Operačný dôstojník
OR HaZZ vyslal na zásah dvoch
hasičov na aute Nissan Navara.
Strom spadol krížom cez cestu a
obmedzoval premávku. Hasiči po−
mocou motorovej píly strom od−
stránili a následne cestu očistili a
sprejazdnili.                     −DD−

Za tri dni
takmer 500
priestupkov

Počas trojdňovej veľkonočnej poli−
cajnej akcie policajti v Banskobys−
trickom kraji skontrolovali 2479 vo−
dičov. Požitie alkoholických nápojov
(do 0,48 mlg/l) zistili u 9 vodičov
motorových vozidiel a 4 cyklistov.
Trestného činu ohrozenia pod vply−
vom návykovej látky sa dopustil 1
vodič, ktorý nafúkal 2,5 promile a
hrozí mu až ročné väzenie. Policajti
zadržali spolu 49 vodičských pre−
ukazov, 52 osvedčení o evidencii a
4 tabuľky s evidenčným číslom.
Napomenutím riešili najmä priestup−
ky chodcov (13) a cyklistov (6), ale
aj 1 vodiča za prekročenie povole−
nej rýchlosti. Za tento priestupok
zaplatilo pokutu 481  vodičov. 
Napriek upozorneniam polície o do−
pravno−bezpečnostnej akcii vodiči
naďalej porušujú dopravné predpisy.
Aj výsledky kontrol počas týchto dní
svedčia o potrebe organizovania do−
pravných kontrol, takže vodiči sa aj v
budúcnosti môžu pripraviť na podob−
né akcie, aby sme pozitívne ovplyvni−
li bezpečnosť a plynulosť cestnej pre−
mávky. Dopravná nehodovosť, ako aj
jej následky, síce klesajú, policajti
však aj naďalej budú dohliadať na dis−
ciplinovanosť všetkých účastníkov
cestnej premávky. Najmä v čase do−
pravných špičiek budú v okolí prie−
chodov pre chodcov v blízkosti škôl,
nemocníc, staníc, kostolov, cintorínov
a nákupných centier. Piatky a počas
víkendov krajské riaditeľstvo
Policajného zboru zabezpečuje zvý−
šené kontroly vodičov na alkohol a
návykové látky. Policajti hliadkujú naj−
mä v blízkosti kultúrno−spoločen−
ských podujatí, v okolí zábavných
centier, diskoték, herní a barov.       

Hasiči zasahovali pri požiaroch aj na cestách

Mesto Veľký Krtíš ocenilo darcov krvi Zlodeji sa na 
sviatky zásobili

Mesto Veľký Krtíš v spolupráci s miestnym spolkom Slovenského
červeného kríža Veľký Krtíš aj tento rok ocenilo tých, ktorým dob−
rovoľníctvo a darovanie najvzácnejšej tekutiny − krvi, nie je ľaho−
stajné. Práve naopak, stáva, či stalo sa, súčasťou ich života. 
Počas Slávnostnej výročnej členskej schôdzi im patrilo veľké
ĎAKUJEM. Ocenených tento rok bolo celkom 14 Veľkokrtíšanov. 

Pohľad na predsednícky stôl sprava MUDr. Mirko Trojčák, viceprimátor Mesta Veľký Krtíš, MUDr. Jozef
Murgaš, predseda Územného spolku Slovenského Červeného kríža Lučenec, Jaroslava
Ubrankovičová, predsedníčka MS SČK V. Krtíš a jeho tajomníčka Eva Ertlová. 

Členovia MS SČK a viacnásobní darcovia krvi si po−
zorne vypočuli podrobnú správu a plány spolku na
nasledujúce obdobie. 
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O vynikajúcich podmienkach sved−
čí aj vyrovnanie slovenského rekor−
du v streľbe zo vzduchovej pušky
ISSF s maximálnym nástrelom 400
bodov, ako aj zlepšenie slovenské−
ho rekordu o 1 bod v disciplíne
VzPi 40−družstvá. Usporiadateľom
za výborne zorganizované preteky
vyslovil uznanie aj prezident
Slovenského streleckého zväzu
Miloslav Benca, ktorý bol počas M−
SR prítomný a na záver spolu s ria−
diteľkou ZŠ Svätý Peter odovzdali
víťazným jednotlivcom a družstvám
hodnotné ocenenia.
Týmto M−SR predchádzala nároč−
ná takmer polročná kvalifikácia,

cez ktorú sa zo ŠSK Príbelce kva−
lifikovali traja strelci v piatich dis−
ciplínach. Alexander Nagy a Patrik
Štriho v disciplínach − vzduchová
puška ISSF 40 v ľahu, vzduchová
pištoľ 40 a Oliver Lichvár v disciplí−
ne − vzduchová pištoľ 40. Mohlo by
sa zdať, že traja z jedného klubu
nie je veľa, ale
keď si predsta−
víme, že z tak−
mer 500 strel−
cov, ktorí v
kvalifikácii sú−
ťažili, je určite
úspechom len
dostať sa me−
dzi päťdesiatku
najlepších na
S l o v e n s k u ,
ktorí dostanú
možnosť bojo−
vať o medaile
na M−SR.
Tieto zväzové
Majstrovstvá
SR boli po pr−
výkrát organi−
zované spolu s
Majstrovstvami
SR v streľbe
zo vzduchovej
pušky Slávia,
ktoré sa konali
v piatok 30. 3.
2012. Na tieto školské M−SR sa z
nášho okresu prebojovali z  príbel−
ských klubových strelcov dvaja: −
Patrik Štriho (ZŠ s MŠ Čebovce) a
Monika Trebuľová (ZŠ Komenského,
Veľký Krtíš) a v súťaži družstiev sa
na M−SR dostalo aj družstvo zo ZŠ

AI Balog nad Ipľom. Tieto preteky
neboli pre veľkokrtíškych strelcov
najšťastnejšie, keď vo výsledkovej
listine skončili v strede štartovného
poľa. 
V sobotu 30.3.2012 pokračovali
zväzové M−SR, na ktoré sa mohli
kvalifikovať len kluboví strelci regis−
trovaní v Slovenskom streleckom
zväze. Po tréningoch a slávnost−
nom otvorení M−SR prebehlo vy−
hodnotenie dlhodobej súťaže
Národná liga mládeže, v ktorej bo−
li ocenení aj príbelskí strelci, keď
Patrik Štriho si z tejto súťaže od−
niesol víťazstvo v disciplíne VzPu

Slávia 30 a
A l e x a n d e r
Nagy bronzovú
medailu za
d i s c i p l í n u
VzPi 40. 
Po vyhodno−
tení NLML
začal tvrdý
boj o medaile
na M−SR.
Ako prvý zo
strelcov ŠSK
Príbelce na−
stúpil na svo−
ju disciplínu
(VzPu ISSF 40
ľah) Alexander
Nagy, ktorý na−
priek tomu,
že v polovici
pretekov mu−
sel z osob−
ných dôvodov
prerušiť streľ−
bu a odísť zo
štartovnej čia−

ry, nezaváhal a do konca pretekov
pokračoval len so samými desiat−
kami. Škoda, že siedmu ranu roz−
hodcovia okalibrovali ako deviatku,
lebo to mohol byť maximálny ná−
strel 400 bodov, čo je sen každého
strelca a hlavne na M−SR. Ale aj s

výsledkom 399 bodov si zaslúžene
vybojoval striebornú medailu. Ako
druhý sa do boja pustil aj Patrik Š−
triho v rovnakej disciplíne (VzPu
ISSF 40 ľah), ale v kategórii do 14
rokov. Tu sme medailu neočakáva−
li, no napriek tomu sme boli na
konci spokojní, že po výkone 393
b. si zlepšil výsledok oproti svojmu
priemeru, s ktorým na tieto M−SR
postupoval. V nedeľu príbelskí
strelci nastúpili na disciplínu VzPi
40. Alexander Nagy si vybojoval
v kategórii do 14 rokov bronzovú
medailu s výkonom 347 b., keď
za víťazom zaostal iba o štyri bo−
dy. V rovnakej disciplíne VzPi 40
v kategórii do 14 rokov si Oliver
Lichvár vystrieľal štvrté a Patrik
Štriho piate poradie. 
V celkovom hodnotení úspešnos−
ti klubových výprav Cena prezi−
denta Slovenského streleckého
zväzu sa Športovo strelecký klub
Príbelce umiestnil na šiestom
mieste z celkového počtu 32 slo−
venských klubov. Vedenie ŠSK
Príbelce medailistom srdečne
blahoželá a pevne verí, že toto
bude motiváciou aj pre ostatných
mladých strelcov klubu, ktorí toľko
šťastia nemali a do budúcej sezóny
nastúpia s väčším odhodlaním.    

− P. TOMAŠKIN −

PRÍBELSKÍ STRELCI PRINIESLI MEDAILE 
AJ Z MAJSTROVSTIEV REPUBLIKY
Po ukončení okresných a krajských streleckých súťaží v športovej
streľbe čakali mladých príbelských strelcov ešte jedne preteky a to
tie najdôležitejšie − Majstrovstvá SR (MSR) v športovej streľbe mlá−
deže, ktoré sa konali v dňoch 30. 3.−1. 4. 2012 v malebnej obci Svätý
Peter (okres Nové Zámky). Napriek tomu, že v tejto obci nemá špor−
tová streľba dlhú tradíciu, organizátori zvládli prípravu ako aj sa−
motné preteky M−SR na vysokej kvalifikovanej úrovni. 

Patrik Štriho, Víťaz NLML 
v disiplíne VzPu Slávia 30

Alexander Nagy najúspešnejší
strelec ŠSK Príbelce na

M−SR so svojím trénerom
Pavlom Tomaškinom.

Alexander Nagy − 2. miesto 
v disciplíne VzPu ISSF 40 ľah

Trasa behu viedla zo Szécsenyu cez
most Katalin pri Peťove, potom cez Kirť
a Čeláre do Bušiniec na cintorín k hro−
bu zosnulej Katalin Molnár. Pri moste
mala príhovor zástupkyňa Mestského
úradu zo Sečian, ktorá pripomenula zá−
sluhy nebohej Katalin pri obnovovaní
spomínaných mostov. Spomenula o
nej, že bola prvou predsedníčkou OZ
Za obnovu ipeľských mostov a vďaka
jej nemalému úsiliu mosty v Peťove a
Rároši dnes stoja a most pri Peťove je

na jej pamiatku pomenovaný jej krst−
ným menom "Katalin".
Účastníci behu sa po dobehnutí do cie−
ľa pri Obecnom úrade v Bušinciach
stretli v kultúrnom dome s rodinnými prí−
slušníkmi i starostom obce Ing.
Zoltánom Véghom v družnej debate pri
malom občerstvení. Behu vďaky sa zú−
častnilo 10 bežcov zo Szécsényu a náš
okres reprezentovali Patrik Kalmár,
Martin Kalmár, József Nászaly, Ľudovít
Gyurász a Imrich Domok.        − RPD −

Aj keď bola pr−
voaprílová ne−
deľa sviatkom
vtákov a vtipov,
šachisti sa cel−
kom vážne stre−
tli so svojimi sú−
permi už v 11.

kole 3 ligy. Viničania privítali
hostí z R. Soboty, ktorých po−
slali domov s prehrou 5:3.
Menej sa už darilo šachistom z
M. Kameňa, pre ktorých bolo
Opevnenie z B. Štiavnice príliš
silným orieškom. Viničania sa
po víťazstve vyhupli na 7.
miesto v tabuľke, kým M.

Kameň klesol na 15. priečku. 
Výsledky: 

ŠK Vinica − ŠK R. Sobota
5:3; body Vinice: Mede,

Gőrcsi, Zolcer, Allaram po
1, Koltanyi, Takacs po 0,5;

Somlo, Tprma 0 bodov. 

Opevnenie B. Štiavnica
Sitno − Slovan M. Kameň

6,5:1,5; 
body M. Kameňa: Jakab,

Lentvorský, Filipko po 0,5;
Pavčo, Slobodník, Tomášik,
Bariak, Sucháč po 0 bodov.

−P.G.−

Modrokamenčania 
Opevnenie nedobyli

Pamiatku Katalin Molnár
si uctili behom

Bežci z maďarského Széccsényu v spolupráci s tamojším zastupiteľstvom
zorganizovali 15.3. 2012 Bežeckú míľu zo Szécsényu do Bušiniec. Bol to
beh vďaky  Katalin Molnár, ktorá 5.3. 2011 náhle zomrela a mala veľký po−
diel na obnovení Ipeľských mostov, ktoré spájajú Slovensko s
Maďarskom.


